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Ata da 39ª (trigésima sexta) Sessão ordinária do 01º (primeiro) Período Legislativo 

Ordinário, da 21ª (Vigésima primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim 

Estado do Espírito Santo, realizada no dia 26 de novembro 2025, na sede do Legislativo, 

situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do 

Vereador Tiago Faria Leal, À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes 

vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Delson de Souza Carneiro, Estevão Silva 

Machado, Joceir Cabral de Melo, Leandro Batista dos Santos, Lenildo Henriques, 

Lucimar Alves Soares, Lucas Silva Soares, Paulo de Oliveira Cruz Neto, Renildo 

Nascimento Peçanha, Tiago Faria Leal, Vandilson Tomás de Araújo e Weder Gomes 

Benevides. A sessão teve início com os cumprimentos do Presidente a todos presentes, 

leitura dos vereadores presente e da Bíblia. Considerações iniciais: Vereador Paulo de 

Oliveira Cruz Neto solicitou um minuto de silêncio em memória das jovens Barbára 

Ferreira e Luna Costa Rocha de Brejo Grande do Sul, vítimas de acidente ocorrido na 

Rodovia ES-490, bem como pelo falecimento de um servidor municipal Everton Monteiro 

de Souza. O Presidente e demais vereadores manifestaram solidariedade às famílias 

enlutadas, destacando que a tragédia poderia ter sido evitada, reforçando a necessidade 

de melhorias na iluminação e segurança da referida rodovia. Em seguida, foi respeitado um 

minuto de silêncio. Após seguiu com o MATERIAL DO EXPEDIENTE: Requerimento de 

Tribuna Livre 04/2025. Ementa: Requerimento de Tribuna Livre: Sr. José Carlos da 

Silva Alves. Autoria: José Carlos da Silva Alves. Indicação Nº 30/2025. Ementa: 

Indico que seja implantado o Projeto Taça das Comunidades, neste Município. Autoria: 

Vereador Estevão Silva Machado. Indicação Nº 343/2025. Ementa: Indica Reforma 

do Campo de Grama Sintética e Manutenção no (parque/playground) em Candéus, 

neste Município. Autoria: Vereador Estevão Silva Machado. Indicação Nº 253/2025. 

Ementa: Indicação de implantação de usina de reciclagem no município de Itapemirim. 

Autoria: Vereador Paulo de Oliveira Cruz Neto. Indicação Nº 268/2025. Ementa: 

Indica a implementação/inserção de quebra-molas na Rua Cássia, Bairro Rosa 

Meirelles, nº 38, mais conhecida como: Rua do Tião Sapo. Autoria: Vereador Paulo 

de Oliveira Cruz Neto. Indicação Nº 501/2025. Ementa: Indico para viabilizar uma 

extensão de rede de iluminação pública de aproximadamente 150 metros, que se inicia 

na Rua da Balança, casa do senhor Daniel, até a casa do senhor Custódio, em 

Garrafão, neste município. Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação Nº 

515/2025. Ementa: Indico para viabilizar a execução de 300 metros de rede de água 

potável DN 50mm para atender à rua projetada que se inicia na casa da senhora 

Laudilina Pereira e termina na casa do senhor Arildo Honório em Córrego do Ouro, 

neste município. Autoria: Vereador Joceir Cabral de Melo. Indicação Nº 517/2025. 

Ementa:  Indica instalação de quebra-molas no entorno da Creche Municipal Rosa 

Meirelles. Autoria: Vereador Tiago Faria Leal. Indicação Nº 519/2025. Ementa: 
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INDICO A Reforma do Deck de madeira na praia de Itaóca, Município de Itapemirim. 

Autoria: Vereador Weder Gomes Benevides. Moção Nº 49/2025. Ementa: moção de 

aplausos à sra. Maurenice Bezerra dos Santos. Autoria: Vereador Joceir Cabral de 

Melo. Projeto de Lei Ordinária Nº 85/2025. Ementa: dá denominação de Rua Irani 

damasceno Moreira, na comunidade Monte Agha, neste município de Itapemirim – ES. 

Autoria: Vereador Lucas Silva Soares. Projeto de Lei Ordinária Nº 86/2025. Ementa: 

institui o “Festival de Encontro dos Bugueiros do Litoral”, no âmbito do município, a ser 

comemorado anualmente no mês de novembro, e dá outras providências. Autoria: 

Vereador Lucas Silva Soares.  Projeto de Lei Ordinária Nº 87/2025. Ementa: disciplina 

a concessão de abono natalino aos servidores ativos (efetivos e comissionados) e 

inativos e pensionistas da câmara municipal de Itapemirim. Autoria: Vereadores: 

Lucas Silva Soares, Lucimar Alves Soares e Tiago Faria Leal. Projeto de Lei Ordinária 

Nº 88/2025. Ementa: reconhece e declara de utilidade pública a “associação de moradores e 

produtores rurais da comunidade Caxeta e Adjacências do Município de Itapemirim/ES”. 

Autoria: Vereadores Lenildo  Henriques e Tiago Faria Leal. O vereador Lucas solicitou 

urgência simples ao Projeto referente ao abono dos servidores, devido ao trabalho prestado 

pelos mesmos e em acordo com os demais vereadores, foi submetido ao plenário. Vereador 

Paulo Neto: solicitou ao Presidente que esclarecesse ao público que o abono é para os 

servidores e não para os vereadores. O Presidente Tiago confirmou a fala do vereador Paulo 

Neto, disse que os vereadores não recebem abono, não recebem pelas sessões 

extraordinárias, não recebem férias e o presidente não recebe mais que os vereadores, disse 

ser importante fazer essas pontuações, pois tem pessoas querendo manchar a imagem dos 

vereadores, portanto uma falácia não combatida acaba se tornando uma verdade. O pedido de 

urgência simples do PLO foi aprovado por unanimidade. Após seguiu com a TRIBUNA LIVRE: 

José Carlos cumprimentou a todos, apresentou uma manifestação centrada na grave crise do 

saneamento básico no município de Itapemirim, com base em um laudo técnico-analítico 

elaborado por seu filho, Mateus de Moraes, e fundamentado nos dados do PPA 2026–2029. 

Senhor José Carlos comparou Itapemirim a Vila Velha, municípios de idade semelhante, 

destacando a disparidade no desenvolvimento, especialmente na infraestrutura e na qualidade 

de vida. Apesar de Itapemirim ser um município com alta arrecadação de royalties de petróleo 

e gás, os investimentos previstos no PPA para saneamento básico foram classificados como 

irrisórios, simbólicos e incompatíveis com a realidade local, chegando a valores que não cobrem 

sequer custos de projetos básicos. Foi enfatizado que a insuficiência orçamentária compromete 

a saúde pública, o desenvolvimento econômico e a educação, especialmente de crianças de 0 

a 6 anos, devido à exposição a doenças de veiculação hídrica, déficit nutricional e 

comprometimento cognitivo, ressaltou que cada R$1,00 investido em saneamento economiza 

cerca de R$4,00 em saúde pública, argumento já debatido anteriormente na própria Câmara. 

Também foi apontado que o PPA atual coloca o município em desacordo com o Novo Marco 

Legal do Saneamento (Lei nº 14.026/2020), tornando inviável o cumprimento das metas de 
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universalização até 2030, o que pode gerar consequências legais e administrativas. José Carlos 

solicitou que o Poder Legislativo e o Executivo revisem urgentemente o PPA, especialmente a 

destinação dos royalties, que constitucionalmente deveriam beneficiar diretamente a população 

por meio de investimentos estruturais. Ao final, mencionou ainda: A apresentação de um projeto 

de lei para implantação de escola cívico-militar, com assinaturas superiores ao mínimo 

constitucional; Preocupações gerais com o cenário nacional e o uso do poder judicial. Na 

sequência, vereadores parabenizaram o senhor José Carlos, reforçaram a importância do 

saneamento como base para o desenvolvimento, lembraram que apenas cerca de 15% do 

município possui esgoto tratado e manifestaram interesse em articular reuniões com fóruns e 

entidades para discutir a correta aplicação dos royalties do petróleo em saneamento e 

infraestrutura. Em seguida iniciou o PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador Paulo Neto: 

Cumprimentou a todos, glorificou o nome de Deus, destacou a importância da doação de 

sangue e parabenizou campanhas solidárias em andamento. Abordou a necessidade de 

fortalecimento da segurança pública na região sul do Estado, defendendo a criação de estrutura 

policial adequada. Ressaltou ainda sua indicação para implantação de usina de reciclagem, 

enfatizando que o tratamento do lixo integra o saneamento básico e que o município necessita 

de políticas públicas eficazes para coleta seletiva e preservação ambiental. Vereador Leandro: 

Cumprimentou a todos, agradeceu a Deus, a manifestou preocupação com os frequentes 

acidentes na Rodovia ES-490, solicitando ao Poder Executivo que busque parceria com o 

Governo do Estado para implantação de base policial na região, a fim de coibir infrações e 

garantir mais segurança à população. Também cobrou melhorias nas estradas do interior, 

especialmente em período chuvoso, solicitando planejamento e uso adequado de materiais 

para garantir o direito de ir e vir dos moradores. Após seguiu o GRANDE EXPEDIENTE: 

Vereador Paulo Neto: abordou extensamente a situação da saúde pública municipal, 

destacando o fechamento do hospital e a sobrecarga de unidades de atendimento da região, 

relatando dificuldades enfrentadas pela população para acesso a serviços de urgência, UTI e 

exames. Criticou a destinação de recursos públicos, especialmente dos royalties do petróleo, 

defendendo que sejam priorizados investimentos em saúde, educação e saneamento básico. 

Questionou gastos com eventos festivos diante das carências estruturais do município e cobrou 

maior responsabilidade na aplicação do orçamento público. Vereador Lucas Silva Soares: 

Cumprimentou a todos, agradeceu ao Executivo e à equipe da Secretaria de Obras pela 

execução de melhorias na Praça de Itaoca, destacando a implantação de playground e os 

impactos positivos para comerciantes e famílias. Defendeu a realização da decoração natalina 

como forma de incentivo à economia local e geração de renda, afirmando que a Câmara tem 

trabalhado de forma responsável na análise do orçamento e no diálogo com o Poder Executivo. 

Vereador Alcione: Cumprimentou a todos, manifestou preocupação com a situação da saúde 

e da educação, relatando a dispensa de profissionais terceirizados da limpeza escolar, o que 

estaria impactando o funcionamento das escolas. Destacou a importância da manutenção de 

serviços essenciais, especialmente no período letivo, e reforçou críticas ao fechamento do 

hospital, apontando prejuízos à população que necessita de atendimento imediato. Não houve 
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matérias para serem apreciada na ordem do dia. Consideração final. O Presidente Tiago 

Faria Leal agradeceu a presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em 

nome de Deus encerrada a presente sessão. 

 

_________________________                                              ____________________                                                                                    
       Tiago Faria Leal                                                                  Lucas Silva Soares 

           Presidente                                                                 Vice-Presidente 

 

DEMAIS EDIS: 
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